會

香港文匯報訊(記者 劉銳、實習記者 宗露寧 成都報道)從四川成都市人民政府 新聞辦公室日前獲悉,成都獲批成為內地 11 個創建社會信用體系建設示範城市之 ,是西部地區唯一獲批城市

據悉,成都已於今年上半年完成了頂層設 --《成都市社會信用體系建設規劃 (2015-2020年)》。《規劃》圍繞政務 誠信、商務誠信、社會誠信和司法公信建 設,以推進誠信文化建設、建立守信激勵和 失信懲戒機制為重點。

設金融企業公民三數據庫

目前成都市有金融、企業和公民三大信用 信息數據庫,以及政府投資項目監督網、市 房地產行業信用信息平台、市食品行業信用 檔案管理系統等行業信用信息平台,基本覆 蓋工商、金融、教育、勞動保障、電子商 務、食品藥品等領域。同時,《成都市公共 信用信息目錄(2015版)》正在編制中, 以便進一步充實數據庫,利用大數據加強對 市場主體服務和監管。

按照計劃,到2016年,成都將建成信用 信息共享交換平台,實現與國家統一信用信 息共享交換平台的互聯互通,打破「信息孤 島」,使信息資源在部門之間、上下之間有 效共享,使守信成為守信者的通行證,使失 信者無處遁形。

據介紹,成都將大力推廣信用記錄和信用 產品,並首先在行政管理和公共服務領域進 行廣泛應用。

福州擴城佈局生態園林

編修總體規劃 獲國務院批覆

香港文匯報訊(記者 張建忠、蘇榕蓉 福州 報道)《福州市城市總體規劃(2011-2020 年)》(簡稱《總體規劃》)近日獲國務院批 覆,並原則通過。自改革開放以來,福建福州城 市總體規劃已經歷了4次編修,從15年前第一 次規劃預測的103.3萬城市人口與78平方公里 的城市用地,到此次410萬城市人口與378平方 公里的中心城區建設用地。擴城顯示出更多張力 與活力,《總體規劃》將福州定位為「海峽西岸 經濟區中心城市之一、國家歷史文化名城、濱江 濱海生態園林城市」。

圍。規劃區總面積由1,170平方公里增至4,792平方公 里,範圍包括福州市區、長樂市、連江縣和閩侯縣南 部11個街道鄉鎮。

此外,福州中心城區將建設為區域中心城市,在此 之外形成1個綜合試驗區,2個大城市區域副中心城 市、23個中等城市一般城市、45個小城市以及若干個 小城鎮中心鎮和25個一般鎮。

「一區兩翼」結構 平潭輻射台灣

在市域空間結構上,呈「一區兩翼、雙軸多極」。 其中, 「一區 | 指中心發展區, 打破行政區劃束縛, 加強中心城區與閩侯、長樂、連江、永泰等城鎮合 作,共同承擔海西經濟區中心城市功能。「兩翼」指 北翼發展區和南翼發展區,「南翼發展區」即福清和

新城(鎮)以及平潭島組成;「北翼發展區」即羅源 和連江部分地區,由環羅源灣地區的主要城鎮、工業 區及羅源縣城組成。

分析人士指,平潭是福州經濟發展「南翼」的重要 地帶,福州將借力平潭綜合實驗區的政策輻射,實現 福平兩地融合發展,吸引更多台灣同胞赴福州投資興 業、交流交往。

增城鄉統籌發展 推交通一體化

福州市規劃局人士介紹、《總體規劃》增加了城鄉 統籌發展和鄉村發展規劃內容,是最大亮點。「推進 各類工業園區的空間整合、劃出永久性的生態保護地 區、以發展城鄉公路客運為主體,推進城鄉交通一體



深圳整治闖紅燈

男性違法者抗拒「綠帽」

■7種顏色可供行人衝紅燈違法者選擇。

熱話 報訊(記者 郭若溪、實 習記者鄭 俊欣 深圳 報道)本月 以來,深圳

交警加強整治行人

闖紅燈違法行為, 多個路口可見身穿

「綠帽子」的身影,格外醒目 。 原來這些都是違規闖紅燈後不願意 繳納罰款,而選擇協助交警執勤的市民。但由於用於遮陽的「綠帽 子」另有其他含義,這一做法引發社會熱議。深圳交警昨日正式啓

記者採訪發現,絕大多數男性受罰者排斥綠色遮陽帽。8月以來: 深圳交警重招整治違法通行,行人衝紅燈的違法成本不再是以前口 頭教育這麼簡單。衝紅燈的行人可自主選擇繳納罰款或穿「綠馬 甲」維護交通秩序,「綠馬甲」也就成爲了闖紅燈行人的代名詞。

由於近日天氣炎熱,深圳交警提供了與「綠馬甲」搭配的綠色遮 陽帽,引起社會熱議,超過51%的網友認爲顏色需要更改。在羅湖 區實安解放路口,一旁站崗的男性市民表示,「誰喜歡戴綠帽子 啊!要是只有綠帽子的話,我寧願選擇罰款!

政

湖南清理「紅頂中介」

優化經濟發展環境

香港文匯報訊(記者 關鈺琳 長沙報道)湖南省發改委最近發 佈消息稱,湖南將開展清理規範行政審批中介服務,進一步推進 簡政放權、放管結合,以減輕企業成本負擔、加強要素保障,優 化湖南經濟發展環境。

據悉,湖南省領導多次明確要求對「紅頂中介」進行集中整治,這 些中介收費高、耗時長、服務亂,增加了企業負擔成爲新的市場「攔 路虎」。省發改委表示,此次將全面清理中介服務事項、推進中介服 務脱鈎改制、實行清單管理破除壟斷、規範中介收費加強監管、徹底 斬斷背後利益鏈條,加快摘除「紅頂」,構建便捷高效的中介服務市 場體系,方便企業和群衆。

面對當前經濟下行壓力較大,市場持續低迷的情況,湖南省發改委 組織多方調研,就進一步減輕企業成本負擔、加強要素保障進行了研 究部署,主要包括清理規範涉企收費,解決企業税費負擔重的問題; 嚴肅查處銀行亂收費,擴大企業直接融資規模解決融資難的問題;改 善勞動條件加強人才引進,降低保險費率;合理調配用地指標,優化 用地審批流程;降低工商業用電價格,加快新能源市場化改革;降低 物流收費,促進物流項目落地,加快發展鐵水聯運。

動

白尚成當寧夏銀川市長

香港文匯報訊 (記者 王尚勇 寧夏報 道) 寧夏銀川市第十四屆人民代表大會 第四次會議最近閉幕,會議選舉白尚成 爲銀川市政府市長。





1962年11月出生,河南孟縣人 1984年—2001年:任原縣級吳忠市團委副書記、書記、市委常委、宣 傳部部長、利通區委常委、副區長、區委副書記

2001年—2006年:任靈武市委副書記、市長、市委書記

2006年—2007年:任銀川市寧東能源化工基地黨工委副書記(副廳級) 2007年—2012年:任固原市委常委、副市長、市委副書記、代市長、 市長、市委副書記

2012年—2015年:任吳忠市委副書記、代市長、市長 2015年5月:任銀川市委副書記,副市長、代市長,寧夏銀川綜合保

稅區黨工委委員、書記、管委會主任

2015年8月:任銀川市長

白尙成小檔案

西安召開商業誠信大會

商業誠信大會近日在陝西西安召開。內地誠信雙優示範 單位代表、文化學者、商界領袖等2,000餘人雲集西安,共同開創 內地商業誠信文化。會上,商務部、文明辦、發改委等18部委為 首次評出的二百多家企業聯合頒發了全國誠信雙優示範單位證 書,並發佈了《首屆全國商業誠信大會西安宣言》。

香港文匯報訊 (實習記者 土也 南京報道) 江蘇土壤 國控點佈點已經全部完成,江蘇南京市92個土壤國控 點監測也開始啟動。南京的92個土壤國控點包括60個基礎點位 (耕地基礎點位56個,林地基礎點位4個)、24個特定點位(主 要針對飲用水源地和污染場地)及8個背景點位。在土壤國控點位 確定後,環保部每年將選取其中的20%開展土壤環境質量例行監 測,5年完成一個監測循環。

所謂背景點位,就是在土壤質量最好的地區設置監測點,監測 土壤質量變化情況。

公共體育設施免費或低收費

香港文匯報訊(記者 徐悅 貴陽報道)貴州省政府 辦公廳近日出台《關於加快發展體育產業促進體育消費 的實施意見》(下稱《意見》),明確要推動公共體育場館設施 開放利用,推動全省各級各類公共體育設施免費或低收費開放。

《意見》提出,學校體育場館課餘時間向學生免費開放,並加 強安全保障;在確保校園教學和安全的前提下,積極推動有條件 的學校體育設施向社會開放。同時,凡是由各級財政或體育彩票 公益基金投入建設的鄉鎮及社區體育惠民工程、室外健身場地和 健身路徑,一律免費使用。



公開進口機動車檢驗數據

檢驗檢疫局自7月15日起,正式啟用「進口機動車檢驗 監管智能平台」(下稱「智能平台」)。通過此平台,鄭州口岸 進口汽車的相關檢驗檢測數據將對公眾完全開放,每一部車輛的 報檢單據、整車配置信息、CCC認證信息、詳細參數信息、整車 照片等60餘項內容,全部自動上傳到智能平台。

如果消費者已經購買或者正準備購買某輛進口車,只要通過外 網公眾查詢平台,輸入車輛識別碼,便可看到車輛進口時的相關 信息以及所有檢測數據,並與經銷商提供的數據進行比對。

支持企業上市可補貼 500 萬

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報道)江西省 財政廳近日下發關於《支持企業上市融資專項補助資金 管理暫行辦法》,規定今後在省內註冊的、在「新三板」成功掛 牌,或在上海、深圳及境外證券交易所上市的企業,最高可獲得 500萬元的資金補貼。

按照規定,在補助範圍、標準和用途上,江西對在「新三板」 成功掛牌的省內企業每戶一次性補助50萬元;對在上海、深圳及 境外證券交易所上市的省內企業,每戶一次性補貼500萬元。

推公積金新政 擴大住房消費

香港文匯報訊(記者 楊奕 霞、實習記者 杜學姣 山東報 道)山東省出台《關於完善公 積金管理體制擴大住房消費的 指導意見》。今後,山東省內 市民購買首套房、二套房最低 首付款比例分別由30%、50% 降到20%、30%。此外,取消 了貸款額與職工賬戶繳存餘額 掛鈎的限制,並推進異地貸 款,取消山東省內異地貸款戶



籍地的限制,望借此進一步釋放結餘資金、提高資金使用效率

此次住房公積金貸款政策的調整主要集中在兩方面:一是首套房最低首付 款比例調整。繳存職工家庭使用住房公積金委託貸款購買首套普通自住房 最低首付款比例統一調整為20%,對建築面積90平方米以上的住房貸款不再 執行30%的最低首付款比例要求。二是改善性住房最低首付款比例調整。擁 有1套住房並已結清相應購房貸款的繳存職工家庭,為改善居住條件再次申請 住房公積金委託貸款購買普通自住房,最低首付款比例由50%調整為30%。

山東省住房城鄉建設廳副廳長李力表示,此次《意見》取消了貸款額與職 工賬戶繳存餘額掛鈎的限制,提高了職工實際可貸額度。目前濟南市執行繳 存餘額15倍規定,即職工賬戶有1萬元公積金餘額,只能貸到15萬元,取消 與餘額掛鈎的限制後,職工最高可貸到50萬元。

商合杭高鐵有望10月開建

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報道)商合杭高鐵已經進 入施工圖設計審核階段,預計 審核將於8月底結束,之後將進 行商合杭高鐵全線的施工招投 標階段,以及施工監理的招投 標階段。今年10月份,商合杭 高鐵有望全線開工,全線預計 將於2019年完成基礎設施建設 進入聯調聯試以及全線試運 行,2020年將全線開通運營。



屆時,從蕪湖市區乘坐高鐵到北京只需5個小時。

商合杭高鐵項目連接商丘、合肥、杭州,總投資960.8億元人民幣,正線全 長796.9公里,其中新建線路長617.3公里,經河南、安徽和浙江三省,全線 設車站28個,其中新建車站15個。商合杭高鐵途經安徽省亳州、阜陽、淮 南、合肥、蕪湖、宣城。

商合杭高鐵將高鐵站設在了蕪湖市內,途經蕪湖北站、蕪湖站、弋江站、 灣沚南站。蕪湖市區設有多個站點,將極大地方便蕪湖人北上南下,實現 「公交化」的出行方式。

商合杭高鐵建成後,蕪湖市區到合肥之間將有高鐵線,若按照商合杭高鐵 初期營運時速300公里/小時計算,蕪湖到合肥只需半個小時;蕪湖到杭州僅 需90分鐘;蕪湖到阜陽、亳州、河南商丘等城市,均可以實現高鐵2個小時 入 內到達。

大理信貸扶貧資金居全省首位

香港文匯報訊(記者 李艷娟 昆明報道)大理南澗縣吉興無量山烏骨雞專 業合作社是當地帶動貧困群眾發展烏骨雞養殖的「領頭羊」,但由於資金不 足,遇到了雞苗供給不足和市場開拓乏力等問題。通過大理推行的扶貧貸款 風險補償金制度,獲得300萬元(人民幣,下同)貸款,有效解決了合作社資 金不足的難題,繼續發揮出帶動當地貧困群眾脱貧致富的積極作用。這是大 理州創新金融扶貧機制的一個生動縮影。

「十二五」以來,大理州累計發放扶貧貼息貸款21.86億元,投入財政扶貧貼 息資金9,750萬元,信貸扶貧資金規模居雲南省首位。今年,大理州計劃投入扶 貧信貸資金13億元以上,「十三五」期間計劃投放60億元信貸扶貧資金。

大理州扶貧辦主任施榆兵介紹,創新金融扶貧的過程中,大理州還發展貧 困互助資金,在貧困村組建扶貧互助社222個,已覆蓋大理州12個縣市的56 個鄉鎮,互助資金達3,300多萬元,還款率都在100%,運行效果非常好,極 好地幫扶了貧困民眾發展生產,脱貧致富。未來,扶貧互助社模式將繼續推 廣,覆蓋大理300多個貧困村。

大理州多年來通過專項扶貧、行業扶貧和社會扶貧等扶貧方式相結合、貧 困人口從2011年的73.78萬下降到2014年的32.31萬人,4年累計減少貧困人 □ 41.47萬人。